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Tidskriftens syfte 

Denna tidskrift är en led i der Jntematio­
nal Get Acquainted Progra m - !GAP - som 
år 1959 startades av den amerikanske filo­
sofen George Adamski (1891-1965), en av 
de första som i vår tid mött och talat med 
människor från andra planeter. Dess syfte 
är an ge spridning åt en realistisk livsfilo­
sofi, baserad på kunskapen om de orubbliga 
Jagar som styr hela universum i harmoni. 

Forskare världen över inser nu, att män­
niskans motvilja an underordna sig dessa 
omutliga principer - och hennes vana att 
värdera hela sin omgivning med utgångs­
punkt från sig själv - har åstadkommit stora 
rubbningar i naturens jämvikt. Denna hen­
nes egocentriska attityd måste elimineras, 
så att hon inte endast hand lar till gagn 
för sig själv, utan för hela skapelsen. 

Med utgångspunkt från denna kosmiska livs­
åskådning ger vi en ny syn på de problem 
som omger och angår oss a lla - t . ex. 
narkotikamissbruket, brottsligheten, miljö­
förstöringen, religionsmotsättningama, den 
s. k. fängelsevården, etc. Vi lägger också 
fram realistiska förslag till lösningar på 
problemen, i den fasta förvissningen om 
an en filosofi som hjälper märtoiskan att 
bättre förstå sig själv och därmed sin om­
givning - ja, hela tillvaron - eliminerar 
många av orsakerna till de olika proble ­
men. 

KOSMISK BULLETIN presenterar de senaste 
nyheterna inom områden som vanligtvis 
får ytterst litet utrymme i vanlig dags- och 
veckopress, t. ex. UFO, telepati, m. m. 
Tonvikten läggs dock vid den kosmiska 
filosofin, eftersom det är vårt sätt an leva 
och vår förståelse för varandra, som är det 
avgörande för hur vår framtid kommer att 
gestalta sig. 

Då George Adamski - som av påven Jo ­
hannes XXIII belönades med en guldme­
daljong som tack för sina insatser - star­
tade !GAP, förklarade han au programmet 
måste baseras på verkligt sunt förnuft, och 
att all mysticism och ockultism måste 
hållas utanför; en riktlinje KOSMISK BUL­
LETIN utan undantag följer. Vad vi pre­
senterar är kunskap som var och en kan 
rlllämpa efter sina individuella förutsän­
ningar, och som kan tjäna som trappsteg 
på vägen framåt mot en bättre tillvaro. 

KOSMISK BULLETIN är politiskt, religiöst 
och sekteristiskt obunden, och publiceras 
helt utan vinstintresse. 

suFOl 

Bäste läsare ... 

VÄRLDSFRED - EN UTOPI? 

Ja, många människor betraktar onekligen 
drömmen om en framtida fredlig värld 
som något utopiskt. Och tyvärr gör de 
också allt för att den ska förbli en utopi. 
Första steget mot en fredlig tillvaro består 
i, att vi inser Livets omätliga värde och 
okränkbarhet, och att vi inser att vi 
ALDRIG har rätt att ta en annan människas 
liv. Vi måste lära oss förstå att Livet 
(oavsett om det tillhör en nära anhörig, 
eller en person som genom politiska för­
vecklingar på toppnivå helt utan egen för­
skyllan kommit att betraktas som vår "fi­
ende") är det värdefullaste av allt. Allt 
materiellt går att återställa eller ersätta, 
men det är omöjligt med ett utplånat 
människoliv ... 

Inga lagar eller straff, upprättade i syfte 
att tvinga människor att återupprepa samma 
misstag som genom årtusenden endast gett 
män.skligheten lidande, kan någonsin för­
ändra det faktum att det är FEL ATT TA 
LIV! 

Denna uppfattning bygger inte på regler, 
som skapats av människor, utan på för­
hållanden som är universella. Det är ett 
vetenskapligt faktum att det existerar o­
rubbliga lagar, i enlighet med vilka hela 
skapelsen fungerar i balans och harmoni. 
Det är tack vare dessa oföränderliga prin ­
ciper det överhuvud taget existerar e tt 
kosmos och inte ett kaos, och liksom alla 
andra former i naturen måste vi inordna 
oss under de omutliga lagar , som styr 
tillvaron. 

Om vi ska kunna fortsätta existera, måste 

vi inrätta vårt liv efter dessa oförgängliga , 
universella principer ; snarare än efter de 
egoistiska regler människor sammanställt . 
Medan människans lagar är olika i olika 
nationer - och alltså beroende av olika 
kulturers invånares personliga uppfattningar, 
är den kosmiska lagen om harmoni oför­
änderlig genom universum och evigheten! 

Grundprincipen för alltings existens är har­
moni , eftersom disharmoni ofelbart leder 
till undergång. Denna harmonins lag med ­
för följaktligen att det är omöjligt, att 
medelst destruktiva medel åstadkomma ett 
permanent harmoniskt slutresultat. Världens 

kriser kan således aldrig lösas med några 
militära maktmedel , utan endast genom 
samförstånd. Våld ger aldrig en slutgiltig 
lösning på problemen , utan skapar bara 
nya konflikter. 

Måste vi då inte alla inrikta våra ansträng­
ningar på att skapa harmoni , något som 
endast är möjligt genom förståelse och 
kärlek mellan människor och nationer, ett 
ömsesidigt försök att överbrygga de klyftor 
som finns mellan samhällsgrupper, ålders ­
grupper, religiösa samfund, religioner , ra­
ser, nationer och mellan människor med 
skilda åsikter? 

Budskapet om harmoni får inte tystas ned, 
och det är ofattbart att vissa mäktiga per­
soner oavbrutet ska fortsätta med detta, 
trots att harmonin är nödvändig för vår 
fortsatta existens . Den förståelse, som 
måste finnas mellan oss människor innebär, 
att varje människa får bära ansvar för sin 
egen utveckling , och att ingen någonsin 
ska tvingas utföra en handling vars syfte 
är destruktivt . 



Detta är vad vi måste sträva efter! 
DETTA ÄR VAD BULLETINEN STRÄVAR 
EFTER! 

Vi är idag många som både kan och vill 
göra en insats för att visa vår omgivning, 
att VARAKTIG FRED ENDAST KAN UPP­
NÅS GENOM ATT VI VÄGRAR ACCEPTERA 
VÅLDET SOM LÖSNING PÅ PROBLEM . 

Myndigheterna arbetar dock frenetiskt för 
att stoppa dessa strävanden, och det med 
metoder som det inte anstår ett demokra­
tiskt samhälle att använda . 

Straffet för att inte vilja lära sig döda, 
eller på annat sätt vara medhjälp till att 
detta och liknande ohyggliga brott begås, 
är i realiteten MINST TIO MÅNADERS 
FÄNGELSE. 

PÅ DETTA SÄTT VIDMAKTHÅLLES 
VÅLDSMENTALITETEN I DAGENS SAM­
HÄLLE MED LAGENS HJÄLP! 

Om vår värld ska kunna bli fredlig, mås­
te våldsmentaliteten utplånas ur männi­
skornas sinnen, men hur ska detta kunna 
1 yc kas så länge de styrande med lagens 
hjälp TVINGAR folk att ACCEPTERA våld, 
och sätter dem i fängelse som VÄGRAR 
acceptera våldet? 

Borde inte istället antivåldssträvandena 
stödjas, så att våldet kan förlora sin do ­
minerande roll i vår tillvaro? Det räcker 
inte med lagar, ty vi vet att inte ens 
dödsstraff avskräcker människor från att 
begå våldsbrott. Hur ska vi då bli kvitt 
våldet? En sak är säker: aldrig genom 
lagar, förordningar och hot om straff, utan 
genom att människan lär sig FÖRSTÅ att 
våld är destruktivt. 

Inga religioner och kyrkor i världen kan 
segra med sina kärlekspredikningar, så 
länge de i ena sekunden säger att man 
ska vända andra kinden till, och i nästa 
sekund att våld naturligtvis kan vara för ­
svarligt i vissa fall. Inkonsekvens leder 

bara till förvirring och misstro. 

Vi har en statlig skola för undervisning i 

anv ändande av våld. Visar inte det att 
vårt samh älle är sjukt? Och när det sedan 
går så långt, att man tvingas ta del av -
eller stödja - denna undervisning, måste 
väl det vara ett tecken på att sjukdomen 
verkligen är av allvarlig art? 

Och våldet är verkligen en sjukdom, som 
måste stoppas, innan den bryter ned allt 
vad respekt för människor och liv innebär. 
Men det räcker inte att "bota" SYMPTO­
MEN, genom att med lagar förbjuda vålds­
brott . UNGEFÄR SOM ATT FÖRSÖKA 
BOTA BENBROTT MED MAGNECYL, DÄR­
FÖR ATT BENET VÄRKER ..• 

Det är den våldsmentalitet, som under en 
individs hela mognadstid inpräntas i hans 
medvetande, som måste undanröjas. Ty 
genom denna destruktiva påverkan av­
trubbas allteftersom hans medfödda för­
måga att skilja mellan "rätt" och "orätt", 
och vilka konsekvenser det medför, behö­
ver vi bara se oss omkring för att upp­
täcka . 

Våld, egoism och hänsynslöshet regerar 
vårt samhälle! 

Måste vi då inte utan undantag VÄGRA 
ACCEPTERA - och med all kraft motarbe­

ta - lagar som STÖDER våldet? 

TELEPATI och VETENSKAP 
av Leif Eckhoff Pedersen 

Inom UFO-forskningen stöter vi ofta på 
begreppet telepati, som liksom andra pa­
rapsykologiska fenomen då och då dyker 
upp. Det är speciellt kontaktberättelserna, 
som innehåller telepatiska budskap, men 
också en del UFO-ytterlighetsgrupper arbe ­
tar med spiritistiska och sekteriska utlägg­
ningar av dessa fenomen. 

Nu är telepati och de övriga parapsyko­
logiska begreppen hos de flesta människor 
starkt sammanbundna med förest ällningar 
om ockultism, magi eller rätt och sl ätt 
humbug. Detta är i och för sig naturligt, 

e ftersom telepati, hypnos oc h telekinesi 
ända fram till vå ra dagar anv änts bl. a . 
till sällskapslekar, vid tredj eklass variet~er 

och på marknadsplatser tillsamm ans med 
ann at gyc kel. Det är då frågan om illu­
sionister - elle r trollkonstnärer, som de 
tidiga re kallades - om taskspelare och om 
bluffmaka re och svindlare . Därtill komm er 
att det finns många människor, som ut­
nyttjar dessa parapsy kologiska fenom en till 
sekteriska, religiösa eller förv ärvsm ässiga 
ändam ål, såsom professionella spiritualis­
tiska medier, spåkäringar och liknande . 
Med den mängd avslöjanden av svindel 
inom dessa grenar som gjorts genom tider­
na är det klart, att menig man måste få 
en helt felaktig bild av dessa ting och 
därför förkastar det he la som svindel. Men 
vad säger egentligen vetenskapen om tele­
pati och liknande ting? 

För en del år sedan fanns det en lång , 
men ytterst läsvärd artikelserie i den ryska 
veckotidningen "Bunte Illustrierte", som 
behandlade dessa ämnen och gjorde det 
på ett ytterst intressant och nyktert sätt. 
Läsningen av denna serie fick mig att dyka 
ned i bibliotekets bokskatt för att ta reda 
på vad vetenskapen i grund och botten 
visste om detta ämne. Resultatet blev helt 
förbluffande, ty man har faktiskt för länge 
sedan erkänt att telepati och liknande 
existerar; man vet bara inte vad det är 
eller hur det fungerar - åtminstone inte 
officiellt. Men ett av exemplen i den 
tyska boken talar sitt eget språk. Det rör 
sig om ett ryskt forskarteams försök och 
deras resultat. 

Redan i detta sekels början hade man vid 
universitetet i Leningrad företagit en del 
undersökningar under ledning av den be ­
röm de psy kologen Bec hterew, och på grund ­
va l av dessa unde rsökninga r insåg man att 
telepati verkligen existerade , men man 
kunde inre lägga fram något vetenskapligt 
bevis. Bec hterews elev , nuvarande profes ­
sor Leonid Leon iddowitsch Wassi liew , som 
nu leder "Institute t för utforskn ing av den 
psykiska fjärrverkan" vid universi rete r i 

Leningrad, fortsa tte fö rsöker. och i över 
fyrtio år - endas t avbru te t av krigen - fö ­
retog man ett otal fö rsök , innan man 
lyc kades bevisa något mycket viktigt. 

Allt som allt genom fö rdes 26 försöksom ­
gånga r å 80 fö rsök mt:d 26 fö rsökspersone r. 
Försöken baserades på kun skapen om att 
tankar kunde påverka en annan människa , 
och man lät fö rsökspersonern a motta en 
rankebefa llning, oftasr en order a tt fa lla i 
söm n antingen ögonblickligen eller vid en 
bestämd tidpunkt. Hä r va r det alltså oc kså 
frågan om fjärr hypnos . "Sändaren" , som 
avsände befalln ingen, placerades vid för­
söken på alla möjliga avstånd från "mot­
taga ren" . Då den ryska vetenskapen inte 
erkänner människosjälen e ller anden, gick 
försöken ur på att bevisa att de impulse r 
som mottogs i verkligheten var av rent 
fysisk art, en slags e lektriska radiovågor, 
och att den mänskliga hjärnan utsänd e och 
mottog dessa impulser på samma sätt som 
en radios änd are eller rad iomottaga re , a llt­
så rent fysiskt, och att inga andra faktorer 
spelade in. 

Det fö rsta "fe lslager" kom da ma n place ­
rad e "sända ren" pa större och större av­

stånd från "mottagaren" , ty en ligt våg ­
me kaniken och de övriga fysiska na tur­
lagarna skulle "signa lernas" styrka avta 
med avståndet, oc h när "sända ren" befann 
sig nedanför horisonten - när jordens rund­
ning alltså täckte den räta linjen mellan 
"sända re" och "mottagare " - skulle .sig ­
nale rn a" upphöra. Men "signale rna" kom 
med oförändrad styrka , oavse rr avståndet. 
De blev sna rare starka re , och jordens rund­
ning hindrade på inget särt "signalerna " 
fr ån att nå fram . 

Då lär Wassiliew frams tälla en speciell 
kam mare , som försågs med dubbla bly­
plattor, foga r och sprickor tätades med 
kvicksilver och hela kammaren blev såle ­
des totalt avskärma r mot elektriska rad io­
vågor av a lla slag . Wassilie1~ menade nu 
an "signalerna " inte skul le kunna nå fram 
till "mottaga ren" , e ftersom avskärmningen 



skulle stoppa alla kända former av strål­
ning och vågor. "Mottagaren" placerades 
i kammaren tillsammans med en försöks­
ledare . Men trots avskärmningen, trots att 
"sändaren" befann sig 1700 km borta i 
Krimstaden Sewastopo~ . och trots att jor­
dens rundning bröt den räta linjen mellan 
"sändare" och "mottagare" , nådde signal ­
erna" gång på gång igenom och fick "mot­
tagaren". a tt falla i sömn på den givna 
tidpunkten. Wassiliew bevisade tankevå ­
gornas existens, men bevisade också att 
dessa .::_tankevågor" inte var av fysisk natur 
- i varje fa ll inte av någon KÄND kate ­
gori. Wassiliew bevisade existensen av 
te lepati, men inte vad te lepati är. 

Redan Paracelsus, den moderna medicinens 
fader, sade en gång : "Med hjälp av män ­
niskans magiska viljekraft kan en männi ­
ska på denna sidan oceanen uppfånga vad 
en människa på andra sidan säger och 
t änker. " 

Forskaren dr Fanny Moser förkla rar, att 
alla företagna vetenskapliga experiment 
där "sändare" och "mottagare" var sam ­
manbundna av familje - eller vänskapsband, 
lyckades i långt större utsträckning än då 
två personer va r främmande för varandra . 
Denna nära anknytning förenklar den te ­
lepatiska förbindelsen , men är dock l ångt 
ifrån någon fö rutsättning . Dr Moser fort­
sätter : "Uppenbarligen står alla människor 
i osynlig förbindelse med varandra , men 
telepatin tränger endast igenom när den 
vidrör något av intresse fö r vederbörande . 
Det främ mande eller ointressanta tränger 
endast i undantagsfall igenom till med -
vetandet, på samma sätt som vardagens 
otaliga sinnesintryck blott i begränsat om -
fång registreras av medve tandet . " 

Kan' man lära sig telepati , e ller är det 
en arvsm ässig egenskap? 

Professor Rhine , som är ledare för det pa ­
rapsykologiska laboratorie t vid Duke -uni­
versitetet i USA, säger fö ljande härom : 
"Det synes mig inte osannolikt, att var je 
frisk människa kan utföra paranormal verk-

samhet , såvida vederbörande kan fa tta 
verkligt intresse för arbetet och av hela 
sitt hjärta arbeta tålmodigt med det . Vi 
vet, att tibetanska munkar kunde lära sina 
elever "vindens budskap", som de kallade 
t elepatin . " 

Är kvinnor bättre lämpade för telepati än 
män ? 

Professor Rhine svarar : "Nej, vi har vid 
alla tillfällen uppnått lika resultat med 
båda könen vid våra experiment, även om 
det verkar vara en fördel om "sändare" 
och "mottagare" är av olika kön. " 

Spelar åldern någon roll? 

Också här svarar den amerikanske profes­
sorn nej ; åldern spelar med säkerhet ingen 
roll. Våra försökspersoner är mellan fyra 
och sextio år . 

Har det någon betydelse om man är handi ­
kappad, t . ex . blind eller döv? 

"Ja, det , verkar som om t. ex. blinda 
människor ersätter · det förlorade sinnet 
med en översinnlig förnimmelse, men kan ­
ske beror detta på att den blinde har mer 
självtillit och större intresse av att l ära 
sig telepa tin . " 

Vi har här endast näm nt några få fall, 
men det finns hundratals fall och tusen - -
tals försök, och på grundval av de hittills 
genomförda undersökningarna har en lång 
rad vetenskapsmän kommit till det resul ­
tatet, att man inte kan hysa tvivel om 
fenomenens existens. Å andra sidan påstår 
andra vetenskapsmän att bevis som sådana 
inte finns. Här, liksom i andra fall - till 
exempel inom ufologin - visar det sig att 
vetenskapen delar sig i två läger, för och 
emot . Men kanske är detta inte ett om­
råde för vetenskapen, utan för religioner­
na? Mångt och mycket av vad vetenskapen 
under tidens lopp har bekämpat lidelsefullt 
och förbittra t , har senare visat sig vara 
korrekt, och de samma ve tenskapsmännen 
har till slut få tt böja sig . 

Dessa fenomen - liksom också ufologin -

har en viktig uppgift: de tvinga r männi ­
skorna att sysselsätta sig med dem om och 
om igen , tills sanningen kommer upp till 
ytan . Inte heller vetenskapen kan undvika 
att befatta sig med dem - och vårt ve ­
tande växer från dag till dag. 

Vi upptäcker mikrokosmos och makrokos ­
mos , vi undersöker havsdjupen och rymden. 
Allt detta är viktigt, ty människans kun ­
skapsbegär är omättligt. Men vi får inte 
glömma att det finns ett statt, outforska t 
område, där det mesta ännu är okänt -
den mänskliga själens djup! De är och 
fö rblir de största och sista av alla skapa ­
rens stora hemligheter . 

* TELEPATI - KURS 

Telepati är inget övernaturligt. Den ame ­
rikanske forskaren Clive Backster har ge ­
nom experiment bevisat a tt alla celler 
har medvetande , minne, sam t förmåga att 
sända , mottaga och tolka intelligenta im -
pulser. Den telepatiska förm ågan finn s 
således latent inom oss - i varenda cell i 
vår kropp - men vi måste lära oss att an ­
vända den. Hur detta kan ske, ger George 
Adamskis kurs i telepati svar på . 

Denna exklusiva kurs, som omfattar 12 
lektioner, behandlar bl. a . följand e ämnen : 
Tanken som energi - Intryck från cell till 
cell - Avslappning, intresse och mottag­
lighet - klairvoyance , klairaudience , för ­
aning, etc. Författaren tar även upp de 
spiritualistiska fenom enen, mediala bud­
skap , påstådda minnen från tidigare exi: 
stenser m . m . 

Endast kr 25 :-. Postgiro 12 85 92 , 
S. Dahnie lson - Oxtorgsg. 8 E, Eksjö. 

*************************** *********** 

Vetenskap 
UN IK MÅNSTEN 

En sten från månen som väger 83 gram 
har visat sig vara kemiskt unik och mycket 
radioaktiv , meddelade Amerikanska Rymd ­
flygstyrelsen (NASA) på tisdagen. Stenen 
var med bland de prov som insamlades i 
november i fjol. 

( Smålands Folkblad , 27 . 5. 7CJ) 

BAKTERIER ÖVERLEVDE MÅNVIST ELSEN 

Bakterier har överlevt på månen i TRE ÅR . 
Det är en godartad mikroorganism , strep ­
tococcus mitis , och den hi ttades på en 
TV - kamera , som Apollo -as tronauterna 
Charles Conrad och Alan Bean i november 
i fjol plockade bort från den obemannade 
rymdsonden Surveyor 11 . Denna slog ned 
på månen den 20 april 1967. Den segli­
vade men godartade bakterien överlevde 
alltså Surveyorsondens uppskjutning , tre 
dagars färd till månen genom rymden, 
plus 950 dagars vistelse på månen . Den 
påträffad es på rymdlaboratoriet i Houston 
under en fem månader l ång undersökning 
av TV - kameran från Surveyor. 

( Af t onblade t, 24. 5. 7CJ) 

TV KAN UTROTA VÅLD 

Hela mänskligheten kunde vänjas av med 
våld och krig genom en samordnad intensiv 
TV -kampanj . De tta är en av de slutsatser 
som nåtts vid en av UNESCO arrangerad 
kongress för "aggressionsforskning" i Pa ris 
i slutet av maj . En ganska förfärande sta ­
tistik om verkningarna av våld på TV in­
går i det genom expertrapporter och under 
diskussioner redovisade materialet på vålds­
området. Experterna har dessutom lagt 
fram en massa statistik om våld på TV, 
mest från de stora amerikanska TV-nätens 
sändningar . 

Analysen visar att en människa i timmen 
avlivas på ett elle r annat sätt i TV, och 



under de timmar av dygnet då tittarfre ­
kvensen är högst, tilldrar sig på rutan ett 
våldsdåd var åttonde minut. Experterna var 
emellertid så gott som enhälligt överens 
om att TV kan användas för att utrota 
önskan att begå våld, om man censurerar 
bort det och istället i alla länder bara 
visade fredliga och vänskapliga TV-pro­
gram. 

Din personliga 
BIO RYTM 

uträknas enl. medicinalrådet dr. Wil· 
helm Fliess ' metod, byggd på strikt ve­
tenskapliga forskningsrön. 

l. Biorytmogram eller pulsationsryt­
men. 

2. Hägsta försäkringsskydd mot den 
egna mänskliga faktorn . 

Ovärderligt för bl. a . varje bilförore 
- c nl. statistiskt underlag. Begär in­
formation! H. Schubert, S : t Eriksgatan 
109, Stockholm Va. Tel. 331932. 

UFO-nyheter 

FLYGVAPNET JAGAR UFO 

En Canberrabombare ur Australiska Flyg­
vapnet jagade, men kunde inte hinna upp , 
ett mystiskt flygand e föremål över det 
nordliga New South Wales idag . Bombaren 
sändes upp från Amberly Air Force Base, 
sedan hundratals människor från Kyogle 
och längs Darling Downs rapporterade sig 
ha sett objektet. Format som en zeppeli­
nare av aluminium svävade det lågt över 
städer och landsbygd . Några invånare såg 
det under mer än tre timmar. Besättningen 
i bombaren fick syn på föremålet och bör­
jade jaga det, men kunde inte komma 
nära , det, förrän de t ökade farten och för­
svann. 

(Indep enden t Pe rth , 31. 8. 69) 

BASER PÅ MÅNEN? 

Citat ur en artikel av Sam Pepper om 
Apollo-astronauterna Armstrong och Aldrins 
månpromenad : 

"Jag lyc kades komma över en hemlig ­
stämplad bandkopia med samtalen från 
rymdskeppets hemfärd . Denna upptagning 
gjordes på jorden allteftersom orden ut­
talades, men Rymdkontrollen hemlighöll 
den för allmänheten genom en bandnings ­
teknik, som gör det möjligt att vid en 
kontrollmottagare på jorden censurera bild ­
och ljudbanden två eller tre minuter innan 
deras innehåll sänds vidare till hemmens 
TV -mottagare. Följande, som hämtats från 
ljudbandet, är vad månvandrarna sade och 
hörde då de återvände till moderskeppet. 

" - Vad var det. . . vad i helvete var det? 
Det är allt jag vill veta . .• (ohörbart) . .• 
jättestora . Sir, de var enorma .. . ,Vad ... 
vad .. • i helvete är det frågan om? Vad är 
det med er, grabbar? . . . . .. de är där 
under ytan . . . "Roger", vi är här alla tre, 
men vi har hittat några besökare .•. Ja! 
Att döma av deras installationer har de 
varit här en bra tid .. . Det finns andra 
rymdskepp därute . . • de står uppställda • . • 
uppställda i rader bortom kraterkanten . .. " 

( N a t i o n a 1 B u 11 e t i n , 29 . 9. 69) 

HIMLAFENOMEN ÖVER ESKILSTUNA 

Ett rymdfenomen observerades i helgen i 
Eskilstuna. Det var hr Tord Nygren , Lä­
kargatan 5, som vid ettiden natten mellan 
lördagen och söndagen såg ett stort eld­
klot komma rusande lågt över hustaken 
för att försvinna bakom lasarettet. 

- Jag sysslade med kommunikationsradio 
och hade suttit uppe till rätt sent. När 
jag strax efter klockan ett tittade ut ge­
nom fönstret fick jag se ett klot, stort 
som en fotboll, som kom rusande i enorm 
hastighet . Föremålet , som var starkt ly­
sande och rödviolett till färgen, hade en 
lång svans . Det rörde sig i nordostlig rikt ­
ning. Jag iakttog det endast under någon 
sekund . Lasarettsbyggnaderna skymde snart 
sikten. 

Nygren tog efte råt via radio kontakt med 
en seglare ute på Mälaren . Denne hade 
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dock inte observerat något ovanligt. 
(E sk il s tuna -Kuriren, 20 . 5. 70) 
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GICOFF 

Organisationen GICOFF (Göteborgs Infor­
mations Center om och för Oidentifierade 
Flygande Föremål) har till huvudsyfte att 
på ett vetenskapligt sätt undersöka vittnes ­
rapporter om UFO - fenomen i Sverige . 

GICOFF har medarbetare bl.a . vid Stock­
holms Metereologiska Institution. Intresse ­
rade kan kontakta J. Åberg, Folkungaga ­
tan 3, 411 02 Göteborg C, eller B. Hög­
man, Ahrenbergsagtan 14 A, 416 73 Gö ­
teborg. 

0 0000000000000000000000000000 000 0000 00 

Vill Ni ha kostnadsfri information 
om ELIXIRET , den 250 -åriga "Ha ­
arlemaer Healing oil" , skriv till 

Harald Schubert 
S:t Eriksgat. 109 , 113 31 Stockholm 

Kosmisk filosof i 

Sanningen om sanning 
av George Adamski 

Politiska partier diskuterar högröstat om 
vem som har den rätta uppfatmingen ; fi­
losofer och vetenskapsmän argumenterar 
om deras olika teoriers sanning ; överallt i 
världen uppstår det inbördes stridande ide­
ologiska centra, som alla påstår sig själva 
vara de enda förmedlarna av den absoluta 
sanningen - och så frågar sig då männi­
skan: "Vad är egentligen sanning?" 

Så l änge som människan har existerat an ­
tar jag att hon har sökt efter sanningen , 

utan att känna igen den när hon hade ett 
fast grepp om den. 

För många generationer sedan , när Romar­
riket stod på sin höjdpunkt och en mängd 
folk kände tyngden av dess makt, uppstod 
i dess mitt en mästare som sade till de 
förtryckta: "Lär känna sanningen, och san ­
ningen ska göra er fria . " Och längtande 
efter befrielse ropade folket : "Sanningen! 
Ge oss sanningen, så vi kan bli fria!" De 
fick veta vad sanning innebar, men de 
begrep det inte, och sålunda hör vi ekot 
av dessa ord - miljarder liknande - skälva 
genom tidsåldrarna med en envis vädjan: 
"Sanningen! Vad är sanning?" 

Och för varje sådan frågande röst hörs en 
annan som kallar: "Följ mig, endast jag 
kan ge dig den verkliga sanningen!" Och 
blint följer folket, med föga kunskap om 
och föga förståelse för livets syfte . 

Därför frågar jag idag dig , som har så 
mycken kunskap om många ting : "Vad är 
sanning?" 

De som är idealistiskt inställda svarar : 
"Det är verkligheten!" Och de som baserar 
sig på en kallt vetenskaplig grundval sva ­
rar : "Fakta." Andra säger att sanning är 
det som är motsatsen till osanning, eller 
det som är gott. Till dem som gav de 
två första svaren vill jag säga: "Ni har 
rätt så långt, men jag ska gå vidare och 
fånga er i det nät ni själva väver." Det 
sista svaret, att sanning är det som är 
gott, är ytterst missförstått och tvetydigt. 

Låt oss därför göra en verklig analys . Vad 
är egentligen sanningen om sanning? Ni 
har sagt att det är Verklighet, och om 
jag bad er definiera "verkligheten", skulle 
ni tvingas medge att det är det som i 
realiteten existerar - och likväl talar ni 
om det "verkliga" och det "overkliga". 
Ni har skapat normer för vad som är verk­
lighet. Har inte allt vi känner till en 
uppenbar existens? Hur skulle det annars 
ha kunnat bli kär:t? 

Hur är det med dem som säger att sanning 



är fakta - och som ytterligare förklarar 
att det är det, som kan bevisas. Låt mig 
fråga er: Bevisat för vem och genom vad 
och för hur länge? Åter måste ni ha en 
uppsättning normer för att avgöra. Ska 
det bevisas genom m änniskors lagar eller 
!Tied utgångspunkt från teorier, som redan 
är allm änt erkända? Så har ni isåfall åter 
sa tt en gräns för sanningen. Måste de t be ­
visas för alla människor, eller endast för 
en, som har förm ågan att se bortom det 
hans medmänniskor är i stånd att fatta? 
Ett bevis gäller endast så långt som . en 
människa erkänner det, och sanning är för 
v.i rje människa blott vad han erfarit ge ­
nom en förnuftsmässig slutledning eller 
rent fysiskt - och likväl är sanningen uni­
versell. Sanningen är den totala summan 
av all aktivitet. Varje minsta skälvande 
vibrat ion i det väldiga kosmos är sann -
sann , därför att den bidrar till att förevi ­
ga aktivite ten. Jag ska leda alla mina 
förklaringar tillbaka till en fullständigt 
logisk, faktisk basis. 

Den största delen av intoleransen i världen 
beror på en felaktig uppfattning av be­
greppet sanning . Människor kämpar till 
döden för sin individuella uppfattning av 
sanningen, när blott lite visdom skulle 
visa dem att de end ast är ett steg ifrån 
varandra i samma l ärosal; men att san­
ningen för dem båda är lite olika, bero­
ende på det faktum att varje individuell 
intelligens befinner sig på en viss grad av 
fö rståelse , som är lite olika alla andras. 
Intolerans är ett tec ken på okunnighet, ty 
en utvec klad inte lligens kan se ordnings ­
följden i händ else rn a , som visar att varj e 
enskilt förlopp relativt sett är sant . Och 
eftersom han förstår alla sidor av en fråga, 
är ' han inte bunden av någon. Denna in­
telligenstyp fö rdömer inte dem som endast 
ser en fas av hela sanningen. Istället på ­
peka r han de fa llgropar oc h inskränkningar 
som följ e r de tankebanor vederbörande är 
inne på . 

Sanning är aktivitet - all aktivitet, varav 
varje del är sann. Små sanningar leder till 

större sanningar, och en liten sanning 
stämplad som falsk kan stoppa en civili­
sations fram åtskridande , vilket bevisats 
genom historien . 

På grund av att människor inte förstår vad 
sanning innebär och därför är intoleranta, 
har det varit rusen år av vetenskapligt 
mörker, som skulle ha kunnat användas till 
att föra den långsamt utvecklande civili ­
sationen mot en högre mänsklig standard. 

"Ni skall känna sanningen, och sanningen 
skall göra er fria . " Och sanningen är att 
allt är sam - sam, på e tt relativt sätt, 
det medger jag - i relation till allt annat, 
men tills människan inser och tar orsaken 
bakom alla handlingar i beaktande blir 
hon aldrig fri. Endast genom art förena 
våra strävanden - i det vi erkänner ett 
gemensamt syfte - kan vi föra vår civili­
sation in i ett enat tillstånd av förståelse 
och framåtskridande. 

Sanningtfa är som ett stort pussel - en 
mosaik, så att säga, och varje människas 
individuella uttryck är en del av helhets ­
bilden . Den mogna individen inser att livet 
är en rad av plikter , som ska utföras . Att 
det finns olika uppfattningar om livet be ­
tyder inte att endast en är den riktiga. 
Nej, alla är sanna. Allt vad en människa 
föreställer sig är sant för henne i det 
ögonblicket , liksom varje skeende i natu­
ren är sant, vare sig det är fr åga om ska­
pelse eller sönderfall . Människan kan an -
vända sina iMer oklokt, därför att hon inte 
har tillräcklig kunskap att använda dem 
konstruktivt i relation till andra sanningar, 
men det innebär inte att resultatet är ett 
faktum . 

Vårt syfte i livet är sålunda inte att per­
sonligen döma om vad som är sanning 
och osanning, utan att så samordna vårt 
eget väsen med naturen att vi blir ett 
med orsaksprinc ipen. 

* 

FOA och TEFATEN 
av Jaan Noor 

FOA, den erkänd a offic ie lla auktoriteten 
pÅ oidentifierade flygande för emål (UFO) 
har i dagarn a gÅtt ur med en stor PR-drive , 
vilket bl. a . ta git sig uttryck i en artikel 
- vilken publicerats i en rad dagstidnin gar 
- som för mig uppenbart tyc ks syfta till 
att förblind a allm änheten om existensen 
av "flygande tefat", UFO :s, oidentifierade 
flygand e förem ål eller vad man nu vill 
kalla dem. 

Jag säger detta med utgångspunkt från att 
jag själv under mer än ett par års tid va­
rit aktiv inom detta fördomsomsusade om -
råde och således har kunnat skaffa mig en 
relativt god bild av FOA :s roll i samman -
hanget. Och jag kan försäkra att jag under 
denna förhållandevis korta tid åtskilliga 
gånger funnit anledning att ifrågasätta våra 
auktoriteters omdömesförmåga , rättfärdig ­
het och förnuft . 

För att direkt anknyta till artikeln ifråga , 
slår det en med ens hur stort utrymme, 
som ges satellite rna och deras speciella 
egenskaper. I realiteten har satelliterna 
en mycket underordnad betydelse i sam­
manhanget. För det första känner väl de 
flesta till hur en satellit ser ut, och för 
det andra är det knappast troligt att någon 
ropar efter "experthjälp" för att få för­
klaringen till en liten monotont rörlig 
ljusprick på himlavalvet - såvida det nu 
inte varit så, att denna ljusprick börj at 
röra sig i zick - zack-form eller på annat 
sätt ändrat riktning eller hastighet. Obser­
vationer av detta slag är ganska vanliga . 
Satelliter be ter sig inte på det viset. 

Det bör också noteras, att satellite r bara 
existerat i ett tiotal år medan iakttagelser 
om oförklarliga himl afenom en inkommit 
sedan betydligt längre tid tillba ka . Det är 
därför anm ärkningsvärt hur ofta just sa tel­
lite rna tas i bru k av FOA. Där har man 
nog anledning att vara mycket nöjda över 
rymdåldersutvec klingen, som givit dem 

detta tillskott till "förklaringarnas" flora. 
Det måste ha var it besvärligare förr. 

Vi måste dock komma ihåg , att en stor 
del av iakttagelserna är av betydligt pa ­
tagligare och sensationellare art än sma 
ljuspunkter av en stj arn as storlek tro ts att 
Tage Eriksson på FOA av någon anledning 
inte rycks va ra speciellt intresserad av a tt 
ge offentl ighet åt den saken . Men om 
några personer observerat ett föremå l av 
ansenlig srorlek , har sett det sväva i skyn 
i flera min uter, ja kanske i timmar , har 
sett det lysa starkt i vitt , blått eller rött, 
sett det ändra höjd , hastighet och riktn ing , 
så har de änd å inte sett något utanfö r det 
helt na turliga . Åtminstone inte enligt 
FOA. T y vad observa törerna inte visste 
va r, att vad de sett varit en helt na turlig 
enkel väderballong , reflex av bil- eller 
ga tljus, sa te lli t, komet , partikelanhopning 
i atmosfären el. dyl. 

Det hela rör sig om naiva bortfö rklaringa r. 
Vem har sett en väderba llong efter att ha 
stått stilla accelerera med en svindlande 
hastighet, som skulle lämna de modernaste 
jetplan hjälplös t efter? Eller vem kunde 
drömma om att de t är na turligt att ko ­
meter skiftar fä rg, ändrar hastighet och 
riktning , plötslig t stannar upp och svävar 
stillastående över jordytan i flera minu ter 
för a tt sedan bege sig åt samma håll 
som de kommit, som om de av någon 
anledning få tt en avog inställning till 
jorden och beslutat sig fö r en annan pla ­
net istället. 

Och om parti kelanhopningar Jämnar avfall 
efter sig i fo rm av i llaluktande vä tskor , 
som trotsar a lla fö rsök till analys , om de 
kan få träd och buskar a tt böja sig för 
luftdraget då de sveper över landskapet, 
då finns de t all anledning i vä rlden art ta 
en närmare titt på dessa anhopningar. /\len 
FOA tycks inte finna något kons tigt i iak ­
ra gelser av näm nda slag . 

Därmed är inre sagt att en viss del av det 
som rapporteras som mystiska himlafeno ­
men inte verkligen är och kan förkla ras 



som naturliga sådana. Inte heller är det 
sagt att man genast ska dra slu tsatsen , att 
föremålen är intelligent styrda far kos ter 
av utomjordiskt ursprung, även om vissa 
tecken tycks tyda på det. Men vad jag 
reagerar mot är det totalt släpphänta sätt 
som FOA ger intryck av i si tt sätt att 
handskas med UFO-frågan . 

Att helt slentrianmässigt ta fram i förväg 
skräddarsydda "förklaringar" kan verkligen 
inte anses vara en arbetsrutin passande ett 
statligt verk. På detta vis uppfattas FOA 
av alla, som på något sätt engagerat sig 
djupare i UFO-frågan. Man kan dra vissa 
paralleller med de medeltida häxproces ­
serna , där man redan i förväg bestämde 
att den anklagade var häxa. Lika bestämd 
är man på officiell imtans a tt klart och 
utan nämnvärda efterforskningar påstå, att 
UFO ej existerar. 

"De flesta rapporter till FOA avser lysande 
föremål av en stjärnas storlek , som stått 
still e lle r i de flesta fall rört sig över 
himlen" . Denna formulering fanns med i 
FOA :s utläggning i deras artikel och är 
enligt min mening uppenbart avsedd att 

förleda allmänheten att tro, art hela dis­
kussionen om "flygande tefa t" grundar sig 
på observationer av ointressant och små­
aktig karaktär . 

På så vis blir de s. k. "tefatsentusiasterna" 
förlöjligade inför allmänheten , som samti ­
digt blir "matade" med lugnande besked 
om UFO -frågans oväsentlighet . Med "rund ­
snacket" om satelliterna uppnår FOA också 
e ffekten att slippa föra en seriös diskussion 
om det som verkligen är av intresse sam ­
tidigt som man genom dessa vetenskapligt 
tekniskt beslöjade utläggningar ger allmän­
heten intrycket av att man är till fullo 
orienterad om grunden till alla oförklar­
liga fenomen. 

Och allmänheten , som dyrkar vetenskapen 
som sin gud, som den auktoritet genom 
vilken man kan förklara de flesta sidorna 
av tillvaron så att man slipper tänka själv, 
insuper naturligtvis dessa lugnande ton­
gångar utan reservation och konstaterar 
lättat att de gamla beprövade tankemönst­
ren håller ännu . 

Fotnot: FOA =Försvarets forskningsanstalt. 

OM VI ARBETADE TILLSAMMANS 
av FN :s generalsekreterare U Thant 

VAD SKULLE VI KUNNA UTRÄTTA OM 
VI ARBETADE TILLSAMMANS? 

Denna enkla men pinsamma fråga är en 
skarp påminnelse om det ironiska i mänsk­
lighetens nuvarande tillstånd. Den drama ­
tiserar den envisa kampen mellan vår vis­
het och vår dåraktighet, vår styrka och 
vår svaghet, vår idealism och vår uselhet. 
Dei:i påminner oss alla om att vår tids 
förhärskande kampobjekt - de politiska, 
militära och ideologiska - också är vad vi 
slösat bort mest av vår tid, kraft, för ­
måga, våra resurser och t.o.m . våra liv 
på . Det påminner oss om det underliga 
faktum att, trots tillgång till en kunskaps ­
mängd utan motstycke , så fortsärter män­
niskor i alla delar av världen att passivt 

accepter;i all slags politik och program, 
som inte bara plottrar bort deras inre vär ­
den, utan ibland t. o . m . sätter deras exi ­
stens i fara . 

Den enklaste medborgare förstår det fak ­
tum, a tt en bråkdel av de summor , som 
under detta år kommer att användas till 
vapen världen över, skulle kunna finansi­
era både nationella och världsomfattande 
ekonomiska och sociala program i en skala 
vi hittills inte ens kunnat drömma om. 
Det är uppenbart, att om en liten del av 
det skarpsinne , de ansträngningar, den ex ­
pertis och de resurser som t. ex . nyttjas 
till uppbyggnad av e tt interkontinentalt 
robotsystem, användes på de mera ome­
delbara problemen av mänskligt elände 
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eller av framtida utveckling, så skulle de 
med säkerhet åstadkomma en rad framsteg, 
som mycket väl kunde lysa upp och inspi­
rera hela människans uppfatming om hen ­
nes framtid. Det år en banal sanning , att 
om nationerna bara kunde lägga ned svär ­
den och leva i harmoni, så skulle världen 
under förnuftig ledning mycket väl kunna 
bli en plats, vilken kunde tävla med alla 
filosofers utopier - och säkerligen vara 
mycket intressantare. 

Varför uteblir då denna fullständigt uppen ­
bara och önskade utveckling - dessutom i 

en tid som yvs över att ha kunnat upp ­
rätta kommunikationer av alla de slag? 

Varför måste vi leva snara i fruktan än 
hopp , i fiendskap och misstro snarare än 
harmoni och samverkan? 

Det är populärt att ge den "mänskliga na­
turen" är någon slags kraft som omöjligt 
kan kontrolleras eller förbättras. Det är 
hög tid att denna bekväma förevändning 

kastas. 

MÄNNISKAN MÅSTE STRÄVA EFTER ATT 
BEHÄRSKA SITT VÄSEN , ISTÄLLET FÖR 
ATT VARA OFFER FÖR SIN EGEN "NATUR"! 

Om vi - vilket vi gör - tar oss friheten 
att förändra och förbättra allt annat i na­
turen, varför utelämnar vi då oss själva 
från dem:a process? Förbättring och fram -
åtskridande ska väl börja hos oss! 

Om vi då överger den lättvindiga bortför­
klaringen , att skulden ligger hos den 
"mänskliga naturen" och att inget kan 
göras åt den, vad är då orsaken till vår 
oförmåga att forma våra förhållanden så 
som förnuftet och egenintresset säger oss 
att de ska formas? Hur kommer det sig 
att girighet, fördomar, högmod, avund ­
sjuka, fruktan, missförståelse och alla de 
andra mindre önskvärda mänskliga egen­
skaperna spelar så stor roll i världens an -
gelägenheter, att det mest betecknande 
för vårt internationella liv är fruktan och 
brist på ömsesidigt förtroende? 

Kanske beror det på a tt vi tänker mer på 
våra olikheter än på våra möjligheter. Vi 
befinner oss fortfarande i ett själstillstånd 
där de traditionella attityder, som fötts ur 
vårt förflumas krav och konflikter , på­
verkar oss mer än den hoppfulla nutidens 
rika och ännu outnyttjade möjligheter. 
Hoppets och idealismens röst i världen 
skälver ännu som bäst , och visar alltför 
ofta tendenser till att drunkna i e tt oljud 
av inskränkningar, kompromisser och cy ­
nism . Vi måste vidmakthålla det lilla 
hoppet som så starkt försvaras av våra 
framsteg inom många områden, tills det 
överröstar fruktans , cynismens och mot ­
ståndets röster. VI MÅSTE FÅ TILLRÄCK ­
LIGT MYCKET FÖRTROENDE FÖR OSS 
SJÄLVA OCH FÖR ANDRA FÖR ATT FÖR­
VERKLIGA VÅRA IDEAL OCH MÖJLIGHE­
TER! 

lnledningsfrågan - Vad skulle vi kunna 
uträtta om vi arbetade tillsammans? - ut ­
gör sannerligen ett kraftigt motiv för att 
lösa detta fundamentala problem , och kan­
ske kan den också utgöra en nyckel till 
lösningen på själva problemet . Det är ett 
historiskt faktum, att när människor har 

arbetat tillsammans i entusiasm och loja­
litet mot ett allmän t hållet ideal, så har 
resultatet gagnat alla de efterföljande ge­
nerationerna , och har också ibland - som 
t. ex . i Aten och Florens, under dessa 
städers storhetstid er - inspirerat till geni­
ala, varaktiga verk av extraordinär kvali ­
tet, vitalitet och mångfald. Vi kanske 
inte kan räkna med att finna samma vill­
kor i våra moderna stater, eller i världen 
överhuvud taget , som i Aten och Florens, 
men vi kan åtminstone medge att sam ­
verkan i strävan mot praktiska mål förser 
människan med en ovanlig solidaritet och 
vitalitet , vilket skapar en miljö i vilken 
olikheterna snarare är en stimulans än ett 

hinder. 

I detta århundrade har politiska ideologier 
över tagit religionens tidigare plats som 
huvudkälla för världens strävan . Kanske 
har vi varit alltför ivriga att definiera 



och - om nödvändigt med makt och våld 
- bli eniga om ett ideal att sträva mot, 
innan vi praktiskt börjat samarbeta på de 
fundamentala problemen. Världen är lyck­
ligtvis en oändligt omväxlande plats . Om 
vi kunde starta klokt med att samarbeta 
på de problem som omedelbart berör alla 
folk, så skulle ideologiska olikheter och 
andra synbarligen olösliga konflikter kunna 
ses i ett nytt ljus såsom slösaktiga och 
onödiga, och de skulle således lösa sig 
själva efter en tid . 

Om vi skulle fråga oss själva: Vad kan vi 
börja uträtta tillsammans nu?, så skulle 
en lång rad av fascinerande möjligheter 
uppenbara sig inför oss. I det förgångna 
har vi alltför ofta fått ångra vissa sidor 
av de vetenskapliga framstegen och har 
tvingats handla för sent för att hejda dem. 
Vi är nu i e tt läge - om vi arbetar till ­
sammans - då vi kan förutse och till en 
viss grad bestämma den framtida kursen 
för människans utveckling. Vi kan emel ­
lertid göra detta endast om vi slutar fruk -

:a och oroa varandra, och om vi tillsam -
mans accepterar, välkomnar och planerar 
de förändringar som oundvikligen måste 
komma. 

Om detta verkligen innebär en förändring 
av den "mänskliga naturen", så är det 
HÖG TID att vi börjar arbeta mot en så ­
dan förändring. Vad som speciellt behövs 
är en förändring av vissa människors poli­
tiska attityder och vanor. Intelligent egen ­
intresse är tillräcklig anledning för att ge­
nomföra denna förändring, som redan är 
mycket försenad . 

Genom an upptäcka vilka lysande möjlig ­
heter som finns inom räckhåll för oss , och 
genom att koncentrera oss på våra möjlig­
heter att arbeta tillsammans istället för på 
det som skiljer oss , så kan vi bistå till en 
nödvändig snar förbättring av folks och 
nationers attityder gentemot varandra. 

ENDAST DÅ KOMMER VI ATT KUNNA 
BÖRJA UTRÄTTA VAD VI SKA! 

UFO på grottmålningar 
av Thor-Leif Dahnielson 

För 15. 000 år sedan var de ismassor, som 
under den senaste istiden pressat sig nedåt 
mot söder, på allvar på väg att försvinna . 
Vid dess rand utvecklades en högtstående 
kultur, vars invånare livnärde sig genom 
jakt på de renar som drivits söderut av 
isen, och som nu tj änade människan till 
både kläder och föda. Av hudarna från de 
djur dessa stenåldersmänniskor nedlade till ­
verkade de år sig kläder, som man antag ­
ligen fäste kring kroppen med I äderrem -
mar, och av hornen gjordes redskap, r. ex . 
hackor. 

Det är fr ån denna högtstående renJ ägar­
kultur vi har de många fascinerande bro­
kiga , och vad det gäller linjespel och 
färgkont raster oöverträffade, väggmålning ­
arna av renar, mammutar, hjortar och 
bisonoxar i Nordspaniens och Sydfrankrikes 
grongånga rs innersta vindlingar. Målning-

arna på väggarna vid Altamira i Spanien 
är kanske 35 tusen år gamla, men de bär 
på ett oförgängligt vittnesbörd om en be ­
tydande konstnärlig skicklighet. De är 
livfulla och naturtrogna , och djurbilderna 
är långt bättre än dem , som dessa grott­
människors avkomlingar sökt teckna. Av 
någon anledning fanns under en tid en stor 
artistisk kunnighet, som sedan försvann .•. 

De tusentals porträtt av bison, hästar etc. 
som finns i detta område är onekligen 
imponerande. Under en period som varade 
från omkring 30. 000 f. Kr . t ill ca 10. 000 
f. Kr. målade 700 eller 800 generationer 
av stenåldersmänniskor - en ras om vilka 
vi inte har någon direkt kunskap - för ett 
okänt syfte, och inspirerade av något o­
känt , mästerverk som ännu idag räknas 
bland världens största och mest impone­
rande. 

J 

Men vid sidan av alla djurbilder finns 
något annat. Obegripliga tecken och for­
mer, som man inte genast lägger märke 
till, men som vid ett närmare studium 
visar sig vara mycket intressanta. Iden ­
tiska tecken finns i grottor som ibland 
ligger mycket långt ifrån varandra . Olika 
teori er har under åren lagts fram - t. ex. 
an det är fråga om någon slags skrifttecken 
eller bildspråk , lika dem Nordamerikas 
indianer använde - men ingen teori har 
varit tillräckligt övertygande. 

De t finns ett dussintal olika definierbara 
typer av dessa underliga tecken , och det 
är ingen överdrift att säga att de påminner 

oss om något .•• 

Altamira är en av de mest berömda grot­
torna i detta område, och den består av 
en väldig över 200 meter lång S-formad 
kamma re. Det tecken som finns avbildat 
härnedan ( a) återfinns i grottans tak på 
flera st ällen , och på flera platser finns 
det i grupper på tv å , tre eller ännu fler. 
Och här är en anmärkningsvärd detalj: den 
del av raket, där dessa tecken finns i en 
grupp , har ägnats uteslutande åt dem. 
Grannområdet är däremot fyllt med djur, 
huvudsakligen bison. 

,.../'---, 
a 

b 

'• c .. .. ~ • • • •• 41; . . . ... ... 
-~ ....... . 

MAN FÅR EN BESTÄMD KÄNSLA AV ATT 
KONSTNÄRERNA VILLE BETONA HUR VIK­
TIGA DESSA OKÄNDA FORMER VAR, OCH 
DÄRFÖR FRAMHÄVDE DERAS ANNORLUN­

DA KARAKTÄR . 

Men kan det inte bara röra sig om ett 
slags "klotter", rena fantasiteckningar? 

Naturligtvis finns den möjligheten, men 
medge att det är svårt att tänka sig att 
primitiv a människor , utrustade med sten ­
yxor och klädda i djurhudar, enbart med 
hjälp av sin fantasi skulle kunna föreställa 
sig föremål som i så påtagligt hög grad 
liknar farkoster, stående på fyra ben och 
försedda med antenner och stegar , lika 
den som finns avbildad här (b). Och där ­
till verkar man ha tecknat en människa 
under en av de två formerna för att ge en 
uppfattning om dimensionerna hos detta 

fantasiklotter . . . 

Det är också uppenbart att dessa männi­
skors verk var avsedda att återspegla verk­
ligheten, ty en starkare realism än i mål­
ningen av en nedlagd rödbrun bison står 
knappast att finna . Likaså är de två kvin ­
nofigurerna i Madeleinegronan i besittning 
av en grace, som kunde vara hämtad från 
en tavla av Renoir. Nej, vilket syftet än 
kan ha varit med de underliga föremål, 
som avbildats , så är en sak säker - DES ­
SA BILDER VISAR MYCKET TROGET VAD 
DESS SKAPARE VERKLIGEN SÅG! 

Och i åtminstone två fall ( c) är der inte 
bara frågan om avbildningar, utan det ver­
kar även som om man velat ge ett intryck 
av föremål i rörelse. Man kan inte undgå 
att ställa sig frågan hur en stenåldersmän­
niska lärde sig att framställa rörelse på 
detta sätt, som vi känner så väl från våra 
moderna serier. 

Vilken som än är den rätta tolkningen av 
dessa UFO-formade tecken, så förstår vi 
att de för de människor som målade dem 
hade stor betydelse. Lika viktiga som bil­
derna av de figurer i vida dräkter och 
med "antenner" på huvudet som påträffats 
i Val Camonica i Italien , var för sina 
formgivare . 

Lika viktiga som de figurer som finns av­
bildade i Nordamerika, Sahara etc . Lika 
betydande för dessa primitiva människor 
som den väldiga "marsgud" arkeologen 
Henri Lhote påträffade i Tassili, Sahara 
(se förra numret av Bulletinen) och den 



urå ldriga kvinnofigur klädd i tröja , hand­
skar, byxor och tofflor ( för tusentals år 
sedan) - va ktad av en smal figur utrustad 
med en komplicerad visirförsedd hjälm -
som finns på en klippm ålning i Branden -
berg , Sydafrika. 

Om den UFO - liknande form en hos tec ken 
i Altamira -grottorna och de rymddräkts­
liknande kläderna på klippm ålningamas 
figurer i Sahara inte är e n fantastisk till ­
fä llighet, en univ ersell fantasiföreställning 
som plötsligt drabbat primitiva stenålders­
m änniskor i v ärldens alla delar; om den 
grottristning i Kohistan i Mindre Asiens 
bergland, som exakt återger de positioner 
stjärnorna in tog för 10. 000 år sedan och 
där VENUS OCH JORDEN ÄR FÖRENADE 

:l.:.i:.iehå.I.I. 

MED LI NJER, inte är resultatet av e n ofatt ­
bar slump , så är det t ydligt att vi m åste 
fö reta en hel del ändringar i våra teorier 
om den fö rhistoriska tiden . . . 
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Alltmer populära 
ma nast rå lande 

LAPIS LINGUA 
den mexikanska, tjusig t turkosskimrande 

"TUR-smyckestenen" 
från Sie rra Ma d res inre - se SOKAREN nr 1, 1964 ! - lovordad a v fram · 
stående psykometriker och pendelspecialister, kan erhå llas genom H. Schu ­
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